
Niederschrift zur öffentlichen Sitzung des 

 Ausschuss Soziales und Kultur 

der 

Ortsgemeinde Lehmen 

 
Öffentliche Sitzung: 10.08.2020 

 

Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 

Ende der Sitzung: 19:50 Uhr 

       

Sitzungsort:                       Schützenhalle Lehmen 
                                            Bergstr. 19b   

 
Vorsitzender:  Ortsbürgermeister Arnold Waschgler 
 
Anwesende:  Ute Bruns, Elisabeth Wein (Bündnis 90 die Grünen) 
                                   Patrizia Waschgler, Astrid Pilcher (PLM) 
                                   Christoph Stoffel (CDU)  
 
Entschuldigt:  Anette Matzelt 
 
Sonstige:   

 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt der Vorsitzende fest, dass form- und fristgerecht eingeladen 
wurde und dass der Ausschuss beschlussfähig ist. Anträge auf Änderung bzw. Erweiterung der 
Tagesordnung werden nicht gestellt. 
 
 

Tagesordnung: 

 
 

1. Beratung Seniorenausflug 

            
In diesem Jahr soll es aufgrund der aktuellen Pandemie keinen Seniorenausflug geben. Im Januar 
2021 soll die Situation neu bewertet werden und ggf. der geplante Ausflug nach Bad Neuenahr neu 
für das Jahr 2021 terminiert werden. 
 
2.         Beratung Ferienfreizeit 
 
Eine Ferienfreizeit für dieses Jahr soll ebenfalls aufgrund der aktuellen Pandemie nicht stattfinden. 
Für das Jahr 2021 soll rechtzeitig in der Schule eine Abfrage erfolgen.  
    
3. Anregungen und Verschiedenes 
 
In der nächsten Sitzung des Ausschusses soll darüber gesprochen werden, ob für die 
Weihnachtszeit im Vorfeld eine Aktion „Rebkugeln“ basteln durchgeführt werden kann. Ggf. könnte 
in kleinen Gruppen gebastelt werden. Eine Idee wäre es, Großeltern mit den Enkelkindern könnten 
die Kugeln basteln oder sie könnten als „Bastelpaket“ für die Haushalte angeboten werden und dann 



der Gemeinde zur Verfügung gestellt werden. Auch die Ratzejungen könnten mit einbezogen 
werden. Udo Knauth könnte hier behilflich sein, weil er Erfahrungen aus Winningen miteinbringen 
könnte.   
 
Die Aktion „Bewegungspatenschaft“ soll bei Gelegenheit im Mitteilungsblättchen veröffentlicht 
werden. Die Bewegungsbänke sollen am Pfarrheim aufgestellt werden. Wann mit der Umsetzung 
gestartet werden kann, ist auch von der aktuellen Situation der Pandemie abhängig. 
 
Im Ausschuss kam die Idee auf, einen Kinoabend auf dem Castorplatz am Glockenturm anzubieten. 
Dort könnte ein Hygienekonzept gut umgesetzt werden. Im Vorfeld müsste die Haftungsfrage geklärt 
werden und auch die entstehenden Kosten. Der Ortsbürgermeister wird dies in Erfahrung bringen 
und ein Angebot bei Daniel Boist für Beamer, Leinwand etc. einholen. 
 
Der Heimatverein Lehmen plant für Weihnachten ein Weihnachtspaket für die Bürger anzubieten. 
 
Der Kelter an der alten Linde soll gegen einen neuen ausgetauscht werden. Hier werden freiwillige 
Helfer benötigt werden. 
 
Der nächste Sitzungstermin ist abhängig von der aktuellen Lage der Pandemie. Es wird rechtzeitig 
eingeladen werden.   
 
  
 

 
Lehmen, den 10.08.2020 

 
 
 
Arnold Waschgler                                                                                           Bernd Feith 

Ortsbürgermeister Lehmen                                     Protokollführer 


